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1. ������	
���
��������� 

I2(s)    Ý    Ý    Ý    Ý    I2(g) 
2. ������	
������������������ 

I2(s)    Ý    Ý    Ý    Ý    I2(ethanol) 

3. ��	
������ก������ �! 

2Fe3+(aq) + 2I-(aq)   Ý    Ý    Ý    Ý    2Fe2+(aq) + I2(aq) 

[Cu(H2O)4]
2+(aq) + 4Cl-(aq)    ÝÝÝÝ    [CuCl4]

2-(aq) + 4H2O(l) 

�!"#� �!�
�$�� 
ก�������   Fe3+    �()��������   NH4SCN   �ก�	���������!/	� 

Fe3+(aq) + SCN-(aq) ↓↓↓↓  (FeSCN)2+(aq) 

�!�
�$������  0���!�!               �!/	� 
 

ก�������  Fe3+   �()��������   K3Fe(CN)6     �ก�	���������!�56����/ก��7!�� 

Fe3+(aq) + [Fe(CN)6]
3-(aq) ↓↓↓↓ Fe[Fe(CN)6](aq) 

 

ก�������  Fe2+ �()��������  K3Fe(CN)6   �ก�	��ก���!�56����� 

Fe2+(aq) + [Fe(CN)6]
3-(aq) + K+(aq) ↓↓↓↓ KFe[Fe(CN)6](s) 

 

ก�������  I2  �()�56�/�#�  �ก�	�������� 
�$���ก���!�56����� 
 

���	
��กA��B	C    $� ������	
�9!��ก�	�����ก�����9!��!�����:�������� �	!��ก��9�5�
�	 
���	
�#�#BA��B	C    $� ������	
�9!��ก�	�����ก�����9!������5��)�  /��;�����<=>�!����� /�ก����ก�� 

 
ก��"/�	�ก�����!���/��� ����7)�7)�7����������ก�������
����  H2    ก�?   I2 
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ก��"/�	�ก�����!���/��� ����7)�7)�7����������ก�������
����  CO2  ก�? H2 

 

 
ก��"/�	������ก���ก�	���ก�����0�7)��
�)�/���)��ก��?�������7�����ก����� 

H2O(g) + CO(g)    ÝÝÝÝ    H2(g) +  CO2(g) 
 
�D���������	
ก����ก������ 

1.   3A(g) + 2B(g)      ÝÝÝÝ     C(g) ;   K = a 

C(g)  ÝÝÝÝ     3A(g) + 2B(g) ;  K =     
 

2.   A(g) + 2B(g)      ÝÝÝÝ     2C(g) ;  K = b 

2

1 A(g) + B(g) ÝÝÝÝ     C(g) ;  K =  (b)1/2     
 

3.   A(g) + B(g)      ÝÝÝÝ     C(g) ;  K = y 

A(g) + 3B(g) ÝÝÝÝ     4C(g)  ;  K =   xy    
 
ก����?
 �� �9!���	
�   K6���L��)��/�	���ก��7�����ก�����9!�������	
�	)�� 
 

a

1
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�����D����� 1 ก6�
�	 �� �9!���	
�7�����ก���������M9!� 25°C 	���!5 

2P(g) + 2Q(g) ÝÝÝÝ     3R(g) + S(g)  :  1.0 x 10-4 

A(g) + 3 P(g) ÝÝÝÝ     2S(g) + R(g)  :  K = 1.0 x 10-2 

 �� �9!���	
�7�����ก��������0��!5��L��9���	 

A(g) + 5R(g) ÝÝÝÝ     P(g) + 4Q(g) 
1)   1.0 x 10-2 2)   1.0 

3)   50 4)   1.0 x 106 
 

�����D����� 2 K�ก �� �9!���	
�7�����ก��������0��!5 

A(g) + 3B(g) ÝÝÝÝ     C(g)   K1 = 30 

3D(g) + 2E(g) ÝÝÝÝ     2C(g)   K2 = 20 

2A(g) + 6B(g) ÝÝÝÝ     3D(g) + 2E(g) K3 = x 
X �! ���9���	 
1)   10  2)   40 
3)   45 4)   50 

 

�����D����� 3  K�ก���ก�����9!���	
����0��!5 

ก.  S(s) + O2(g) ÝÝÝÝ     SO2(g)   K = a 

7.  2S(s) + 3O2(g) ÝÝÝÝ     2SO3(g)   K = b 

 .  2SO2(g) + O2(g) ÝÝÝÝ     2SO3(g) + 2E(g) 
 � �9!���	
�7�����ก�����  .  �! ���9���	 

1)   
a

b2   2)   b
a
+

2  

3)   
2a

b  4)   
a

b

2
 

 
�����D����� 4  ���ก�������7)��	�! �� K e  �9��ก�?  K p  

1.   N2(g) + H2(g) ÝÝÝÝ     NH3(g) 

2.   CaCO3(s)  ÝÝÝÝ     CaO(s) + CO2(g) 

3.   H2(g) + F2(g) ÝÝÝÝ     HF(g) 

4.   O3(g)  ÝÝÝÝ     O2(g) 
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ก��� ���F�ก����ก���D���������	
 

�����D����� 5 /กY� CO  0.05 Z�� 96����ก�����ก�?/กY� Cl2  0.06 Z�� ����(��7��	 500 cm3 
���K�ก
�ก�	���ก�����	����ก�� ^?���9!�������	
��! COCl2 �ก�	7_5� 3.96 ก��� 

CO(g) + Cl2(g)     ÝÝÝÝ     COCl2(g) 
 �� �9!���	
�7�����ก�������L��9���	 (���Z���ก
�7�� COCl2 = 99) 
1)   6.7 2)   13.3 
3)   100 4)   200 

�#B��#�                        CO(g)   +   Cl2(g)     ÝÝÝÝ         COCl2(g) 
������)�       0.1              0.12                            -       (mol/dm 3 ) 
���!���0�          -0.08           -0.08                       +0.08 
��	
�           0.02            0.04                         0.08    *K 
 

                               K =  
]][[

][

2

2

ClCO

COCl  

 

�����D����� 6  /กY�  SO3 �������0	)	����ก�� 

2SO3(g)     ÝÝÝÝ        2SO2(g)  +   O2(g) 
ก��f_กg�ก���������7��  SO3 ����??�h	Z	�������)�	)��  SO3 K6����  2 Z�� ����(�� 2 ���� 
��$���_�������	
�^?���  SO3 �������0��)���� 20  �� �9!���	
�7�����ก������!5��L��9���	 
1)   0.006 2)   0.025 
3)   0.125 4)   0.200 

�#B��#�                                      2SO3(g)      ÝÝÝÝ       2SO2(g)   +   O2(g) 
                   ������)�                     1                             -                     -               (mol/dm3) 
                   ���!���0�             -0.2                          +0.2              +0.1 
                   ��	
�          0.8                           0.2                 0.1           *K 
 

�����D����� 7 ก���������7��  ammonium hydrogen sulfide  (NH4HS) �ก�	7_5�	����ก�� 

NH4HS(s)     ÝÝÝÝ          NH3(g)    +  H2S(g) 
�)��6�  NH4HS  
��ก 10.200 ก��� ?��K
����(��7��	 4.00 dm3 ������
)�������K��_���	
�9!�  

27°C ^?����ก�	 ���	������9��ก�? 0.960 atm  �� �9!���	
�7�����ก������!59!� 27°C �! ���9���	  
(N = 14 , S = 32)  
1)   4.0 x 10-3  2)   8.0 x 10-3 

3)   4.0 x 10-4 4)   8.0 x 10-4 
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�#B��#�                                            NH4HS(s)     ÝÝÝÝ          NH3(g)    +  H2S(g) 
                     ������)�                       0.2                                   -                  -              (mol) 
                     ���!���0�                 -x                                   + x               + x               
                     ��	
�             0.2 q x                               x                   x           (mol) 
                                                                 PV  =   nRT 

                                                    0.96 x  4   =   (2x)0.08   x   273 + 27) 

                                                                  X   =   0.08   (mol) 

                 ������	
�                       [NH3]   =  [H2S]   =   
4

08.0    =   0.02  (mol/dm3) 

                                                               K     =   [NH3][H2S] 
 

�����D����� 8  ��(���h	�?
�_��?��K
7��/7v�    N2O5  0�) 108 ก���  ��$���ก�	ก���������9!��
<
�:�� �9!�K�0	)
/กY�  NO2 /�� O2 7_5� �)���(���!5�!7��	 1 ���� K�^?���9!���	
�  N2O5  K��������0��)����  
50 	����5� �� �9!����ก�����ก����������!5�9��ก�?�9���	 (���Z���ก
� N2O5   = 108) 
1)   0.25 2)   1.00 
3)   4.00 4)   8.00 

 

�����D����� 9  HgS  �! �� Ksp �9��ก�?  2 x 10-49 �)����������56���!�K�กZ������
���
ก����! ����7)�7)�7��  Hg2+ 

�9��ก�?  2 x 10-20 Z����>  /�� ����7)�7)�7��  S2- �9��ก�? 1 x 10-29 Z����> ���������56���!��!5�!

�������L������0� 
1)   ��L����������K$�K��7���ก�$� HgS 2)   ��L����������������7���ก�$� HgS 
3)   �ก�	��ก��7���ก�$�  HgS 4)   ��
�0��0	) 

 

�����D����� 10   �� �9!�7�����ก����� 2HI(g)     ÝÝÝÝ      H2(g) + I2(g) 9!� 30°C �9��ก�?1.6 x 10-3 /��9!��
<
�:��

�	!��ก���!5^?��� ����(��7��	 5 dm3 /กY�;��9!�������	
����ก�?	)�� H2 0.4 mol, I2 1.6 
mol /���! HI K6����
�_�� K�
�K6����Z��7�� HI (��? 20mol) 

 

�����D����� 11  ��(���h	�?
�_��?��K
SO2 0�) 0.5 ?����ก�f /�� O2 0�) 1.0 ?����ก�f ��$���ก�	���ก�����9!�
�
<
�:�� �9!�K�0	) SO3 7_5� ^?��� ���	�������L� 1.3 ?����ก�f Z	�9!����ก�����9!�;��ก��?0	) 
7)��	L�DMNก 
1)   SO2 �������0��)���� 80 2)   O2 �������0��)���� 20 
3)    �� �9!���	
��9��ก�? 20 4)   �)����7��;�0	)K�ก���ก������9��ก�? 86.67 
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�OPP�������Q
�D�$��%���	
 

1. ก�����!��� ����7)�7)� 

2. ก�����!��� ���	��K��!;��x^�������/กY� 

3. ก�����!����
<
�:�� 

 
"
�กR���
�S����
#�� 

��$����??��:���������	
��:ก�?ก��Z	�ก�����!���/��� �yKK��9!��!;����������	
�7����?? K�

�ก�	ก�����!���/���0�9�f9��9!�K��	;�7��ก���?ก����5�  �^$���
)�7)��:�������	
��!ก ��5� 

�����D����� 12  K�ก���ก����� X(g) + Y(g)     ÝÝÝÝ     Z(g) ; H 0 kJ ��$���6� ����7)�7)�7�����/����(��	��
(�����������M ���7!��ก��"0	);�	���!5 

 
K�กก��" 9!����� t2 ��??K��:ก�?ก��	)���yKK��7)��	 
1)   ก���^����
<
�:�� 2)   ก���^��� ���	�� 
3)   ก���^��� ����7)�7)�7�� X(g) 4)   ก���	 ����7)�7)�7�� Z(g) 

 

�����D����� 13 ���ก�������7)��	9!���$���^��� ���	��
�$��
<
�:���
)/ก���?? K�96��
)�ก�	ก�����!���/���0��:�

��	
��
����9�f9���	!��ก�� 

1)   2CO(g) + O2(g)     ÝÝÝÝ     2CO2(g)  ∆H  <  0 kJ 

2)   2HCl(g)     ÝÝÝÝ     H2(g) + Cl2(g)  ∆H  >  0 kJ 

3)   2NO2(g)     ÝÝÝÝ     2NO(g) + O2(g) + 182 kJ 

4)   2SO3(g) + 197.6 kJ     ÝÝÝÝ     2SO2(g) + O2(g) 
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�����D����� 14 /กY� PCl5 �������0	)	����ก��  PCl5(g)     ÝÝÝÝ     PCl3(g) + Cl2(g)  ��$��96��
) PCl5K6����
�_��  

�����������(��7��	 500 ��������� 9!� 250°C ��$���_�������	
� ^?����! PCl5K6����0.0625 
Z�� /�� Cl2 K6���� 0.0375 Z�� 

 �)��^����
<
�:���
)��L� 300°C ^?���9!���	
��
���! PCl3 K6���� 0.0400 Z��  
7)���
��	�:ก�)�� 
1)   ��L�ก�����!���/��������9	:	 ����)�� 

2)    �� �9!���	
�9!� 300°C �9��ก�? 0.053 

3)   9!� 300°C < ������	
� �! PCl5 K6���� 0.12 Z��������� 
4)   7)� 1), 2) /�� 3) �:ก 

 

�����D����� 15 ���ก�����ก���������7�� COCl2(g) ��L�	���!5 

COCl2(g)     ÝÝÝÝ     CO(g) + Cl2(g) 

K�กก��9	���^?���9!��
<
�:�� 230°C   �!  K = 1.3 x 10-5 

430°C   �!  K = 3.2 x 10-2 

7)���
����0��!5 7)��	;�	 

1)   ��L����ก����������9	:	 ����)�� 

2)   ��$���() ����7)�7)�������)��9��ก�� ������	
�9!� 430°C K��! Cl2 ��กก���9!� 230°C 

3)   ������	
�9!� 230°C ��$������ CO ��0��!กK6����
�_�� 
���K���??���?�7)��:���	
��
��  
 ����7)�7)�7�� Cl2K��)��ก����	�� 

4)   ������	
�9!� 230°C ��$���	���������(���� �_��
�_�� 
���K�ก��??���?�7)��:���	
��
��  
 ����7)�7)�7�� CO K��)��ก����	�� 

�#B��#� ��$���	���������(��  ����7)�7)�7��/กY�9
ก(��	����(�� K��! ����7)�7)���กก����	�� 

�����D����� 16  K�ก���ก�����9!���	
�   A(g)     ÝÝÝÝ     B(g) 
^?��� ������^���>��
����^������ก�?ก��	6�����0�7�����ก�������L�0�����:� 

 
7)� ����	�:ก�)�� 
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1)   ก��������������������ก�����K�96��
) �� �9!���	
��! ����ก7_5� 
2)   ก���^����
<
�:��96��
)�ก�	 B ��ก7_5�  �� �9!���	
��! ����ก7_5� 
3)   ก���^��� ���	���!;�96��
)�����< B �	�� ��	
�� �$���0�9�������5��)� 
4)   ก���������������0������ก�����K�96��
)�ก�	 B ��ก7_5� ��	
�K�� �$���0�9��;�����<=> 

 

�����D����� 17  ���ก�������
���� A /�� B �������
);�����<=> 2 (��	  $� C /�� D Z	�/�������ก������! �� Ea
/��^��������ก���ก�	���ก�����	���!5 

 ���ก�����9!� 1 : A+B     ÝÝÝÝ     C Ea = 200  kJ ;  ∆H = +100 kJ 

 ���ก�����9!� 2 : A+B     ÝÝÝÝ     D Ea = 400  kJ ;  ∆H = -100 kJ 
 7)���
�9!��:ก�)��9!��
	�ก!���ก�?���ก�������
���� A /�� B  $�7)��	 

1)   ��$���^����
<
�:�� ���ก�����9!� 1 K��!�����ก���ก�	���ก������	�� 
2)   ��$���^����
<
�:�� ���ก�����9!� 2 K��!�����ก���ก�	���ก������	�� 
3)   ���ก������)��ก��?7�����ก�����9!� 1 �!^������ก���
)��:�ก������ก������)��ก��?7�����ก�����9!� 2 
4)   ���ก������)��ก��?7�����ก�����9!� 2 �!^������ก���
)��:�ก������ก������)��ก��?7�����ก�����9!� 1 

 

�����D�����18  9!� 250°C /กY� ACl5 �������	����ก�� (A ��L����
�����) 

ACl5(g)     ÝÝÝÝ     ACl3(g) + Cl2(g) 
��$���6� ACl5(g)  0.201 mol ��96��
)�����������(��7��	 1 dm3 9!�������	
� ^?����! Cl2(g) 
�ก�	7_5� 0.001 mol �)�������)����ก������
��Z	��() ACl5(g)  0.200 mol �����(��7��	�9���	��  

���K�ก�������K��_�������	
�K��! ACl3(g) ก!�Z�� 

1)   0.001 2)   0.002 
3)   0.023 4)   0.003 

�#B��#� ก��9	��� ��5�9!� 1   ACl5(g)     ÝÝÝÝ     ACl3(g) + Cl2(g) 

��	
� 0.201 q 0.001 0.001 0.001   (mol/dm3) 

K =  
2.0

)001.0( 2

  =    5 x 10-6 

ก��9	��� ��5�9!� 2   ACl5(g)     ÝÝÝÝ     ACl3(g) + Cl2(g) 

��	
� 0.2 q x x x    (mol/dm3) 

�
<
�:�� �9!�   �� �9!���	
�7�� 2 ก��9	���K��9��ก�� 

5 x 10-6   =    
x

x

−2.0

2

  


